艺术教育发展年度报告
2023年-2024年
根据《学校艺术教育工作规程》（教育部令13号）、《教育部关于推进学校艺术教育发展的若干意见》（教体艺〔2014〕1号）及省教育厅对高校艺术教育工作的总体要求，杭州医学院坚持把艺术教育融入学校人才培养体系、纳入人才培养方案，切实加强公共艺术课程建设和艺术实践活动组织，充分发挥艺术教育的示范辐射作用，充分发挥艺术教育的育人功能，促进大学生的全面发展。2024年度学校组织了丰富多彩的艺术教育活动，营造良好的文化艺术氛围，各项艺术教育工作顺利开展，取得了积极成效和突破性进展。现将我校艺术教育年度发展具体情况报告如下：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持把培育和践行社会主义核心价值观融入学校艺术教育全过程，引领全校大学生在接受艺术教育和参与艺术实践过程中提高艺术修养，提升审美情趣，树立正确的审美观念、陶冶高尚的道德情操、培育深厚的民族情感、激发想象力和创新意识、拥有开阔的眼光和宽广的胸怀，培养造就德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
二、艺术教育发展概况与成效
（一）丰富艺术类通识教育课程，强化公共艺术教育实践
艺术限选课教学是艺术教育工作的中心环节。学校整体规划、科学制定了艺术限选课课程安排及内容，统一搭建课程平台，要求学生参加艺术限选课课程学习。建立了以《全国普通高等学校公共艺术课程指导方案》要求开设课程为主体，教研室统筹主导、各学院部门参与开设特色课程为重点，多层次、多种类的艺术教育课程培养体系，为学校开展和实施艺术教育提供了保障。
（二）积极参加艺术竞赛 
艺术竞赛活动的广泛开展为学生创设了更多的艺术活动空间，提高了学生创新精神和业务能力，有效发挥了艺术教育功能，促进了艺术实践教育教学的效果、体现了我校艺术教育成果。本年度校团委美育中心积极组织学生参加各层次艺术竞赛活动，指导培训我校本科生参与浙江省第十二届大学生中华经典诵写奖大赛并取得历史性突破，在“书漫之江”汉字书写竞赛中斩获一等奖1项、二等奖1项，“典润之江”经典诵读竞赛中斩获二等奖1项和、三等奖2项，“石墨之江”竞赛中斩获三等奖一项；指导校大学生艺术团《远归》、《乌兰巴托的夜》等3部作品入围2024年浙江省大学生艺术节现场展演，十佳歌手首次入围省级决赛，学校连续第三年荣获浙江省大学生艺术节优秀组织奖...积极参与各级各类艺术竞赛活动充分调动了我校学生的艺术活动积极性，发挥了美育中心的专业优势，充分体现了艺术教学的成效。
（三）推进艺术教育媒体宣传力度
运营杭医美育公众号，旨在贴近学生实际需求，速递上级美育精神、推送艺术教育学习资料、普及艺术文化知识、宣传活动品牌，将艺术通识教育与艺术实践活动内容与动态及时传达给每位学生。开设了“流光岁月电影院”“给你一张过去的CD”、“非遗育美 美育非遗”等特色品牌板块，充分发挥微信公众号在媒体宣传中的作用，引导学生积极参与公众平台开展的互动交流活动。
组织校爱乐社原创五四青春歌曲《沿梦而行》被团省委等平台转载宣传。
（四）推进校大学生艺术团及艺术类社团发展
以校园文化活动、校外实践比赛等工作为载体，充分发挥学生艺术创造力和艺术类团体在艺术教育中的作用，2024年学校继续鼓励和支持校园文化活动，在音乐艺术、舞蹈艺术、语言艺术、表演艺术、绘画手工艺术等方面显著提高了校园文化建设的水平和公共艺术教育的氛围。
建好校大学生艺术团，与属地文联、各艺术组织协会联动，聘请专业教师指导训练，为营造丰富多彩的校园文化环境、推进艺术教育活动开展提供了助力。
继续给予艺术类社团充分指导和管理，吸引学生参与群众性的校园文化活动，为广大学生提供了展示才华的舞台，丰富课余生活。
（五）开展丰富多彩的校园艺术文化活动
以校园艺术文化活动工作为载体，2024年度学校继续鼓励和支持校园文化活动，在音乐艺术、舞蹈艺术、语言艺术、表演艺术、绘画手工艺术等方面显著提高了校园文化建设的水平和公共艺术教育的氛围。校内艺术文化活动的开展，也紧紧围绕立德树人根本任务，培育和践行社会主义核心价值观，坚持重心下移、活跃基层、突出亮点、品牌引路、注重普及的原则，通过系列活动全面提升了学生的文化品格和人文素养
1.举办杭州医学院第三届大学生艺术节
校团委在今年5月22日至6月15日之间开展了以“艺燃星火 逐梦芳华”为主题的杭州医学院第三届大学生艺术节，举办了草坪音乐节、毕业歌会及原创话剧等多场大型文艺活动及其他小型文娱活动，并利用线上开展了一系列集思想性与艺术性于一体的精品艺术活动，通过活动有效提升了学生的人文素养和艺术素养。
杭州医学院第三届大学生艺术节活动参与师生人数近2000人，辐射临安和滨江两校区。六场活动演职人员共约200余名，艺术节活动通过“杭医青年”“杭医美育”等平台直播，线上总观看人数经统计突破2万人次。
2.校园艺术文化活动品牌化
结合专业特点和学生实际，组织具有医学专业特色的艺术文化品牌活动，提升学生文化品位，丰富学生课余文化生活，鼓励扶持特色突出、形式新颖、文化艺术元素丰富的精品艺术文化活动。本年度举办了杭州医学院庆祝中华人民共和国成立75周年暨迎百年校庆学生合唱比赛、十佳歌手、高雅艺术进校园、五四晚会等大型美育晚会活动12场，策划组织了流光岁月电影院、美育小课堂等中小型特色活动20余场。做到周周都有小活动，月月都有大惊喜。
本年度校团委组织校爱乐社原创首部五四青年主题曲《沿梦而行》并制作mv在杭州医学院公众号、团省委微博上推广。该作品由杭医师生作词作曲，聚焦青春梦想，反映当代大学生校园生活，是一首富有人文底蕴的校园歌曲。
3.鼓励开展线上艺术教育活动
本年度我校继续鼓励、支持校院两级学生社团，通过微信、钉钉、腾讯会议等平台开展了形式多样、各具特色的艺术文化活动，探索利用网络平台丰富“第二课堂”活动的新形式，吸引学生参与群众性的艺术文化活动。
（六）打响美育实践品牌 助推校地美育共建
1.暑期社会实践浇灌美育之花
[bookmark: _GoBack]本年度有多支暑期社会实践团队在实践活动中，不同程度地进行了艺术实践活动。“白衣轻骑兵”实践团用医学美育连接“浙川”，携2024年浙江省青年志愿服务项目金奖作品《天使总动员——住院患儿医学人文关怀志愿服务项目》前往四川省凉山彝族自治州，开展医学人文关怀行动，用医学教育与美育教育紧紧筑牢民族团结的根基，展示杭医青年风采。实践成果颇丰，受到浙江日报等媒体报道宣传，实践故事在校内外多个平台传播展示。除此之外，“白衣轻骑兵”实践团还在浙江省多个医院开展医学美育活动，在不断地授课中，团队成员能力与素质也得到较大提升，用美育助力乡村振兴、助推文明新风成效显著。
2.对外沟通交流成果丰硕
与临安区团区委、临安区文联等单位继续进行美育相关合作，目前已就艺术教育资源、艺术作品指导等方向达成常态化合作。
11月初，校团委计划举办“我为校庆献才艺”，为全校学生提供展示才艺的机会，遴选出优秀学生参与校庆晚会节目筹备。12月初，校团委计划联合临安区音乐家协会共同举办“艺术思政”疗愈音乐会，并将其作为美育品牌进行推广。除了与各级艺术团体加强合作外，我校积极联动医院等平台积极扩大医学美育成效，计划联合浙江省性病艾滋病防治协会举办“青春正道 知性智行”晚会等。

